
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Março de 2010, às 14:40, no Câmara de Vereadores, do município, JAPORÃ, Estado MS, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo José Diniz Junior representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Carlos Alberto Heling - Prefeitura Municipal - Secretaria de Agricultura
Crislene Pereira Novais - Secretaria de Saúde
Maria Isabel Simões - Escola MUnicipal José de Alencar
Ronaldo José Carvalho - Prefeitura MUnicipal
Roseli Aparecida Pini - Secretaria Municipal de Assistência Social

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município JAPORÃ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram apresentados os mensalistas,Leila Constantinov da Silva (Futura ACM); Alesandro de Souza Lobo (Futuro ACS);explicando suas funções e
agradecendo a todos os membros na divulgação do PSS anterior.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não haviam dúvidas a serem esclarecidas.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi distribuído o folder da BT, destacando a sua importância neste Censo Demográfico

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apreciados pelos membros pois até o momento da reunião não foram disponibilizados pelo IBGE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes e folders distribuídos na Prefeitura, Posto de Saúde, Aldeias e Assentamentos.Também foi encaminhado um spot para a divulgação na
rádio comunitária a qual ainda estava em caráter experimental.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi informado aos membros a localização do Posto de Coleta, o qual será numa sala da prefeitura, situada à Avenida Dep. Fernando Saldanha, s/n, e
agradecido a administração municipal pela colaboração na disponibilização do local.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O Posto ainda não está em funcionamento, e há a necessidade da obtenção de um computador para tornar o posto informatizado, apesar da prefeitura
informar que não tem recursos para disponibilizar este material, e os demais já estão sendo providenciados.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi relatado que a pré coleta atualizará todos os endereços residenciais, não residenciais e em construção, além de levantar as características das faces:
como pavimentação, arborização, etc.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Havia somente o exemplar do presidente para divulgar em outras reuniões.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi sugerido pelo presidente que os membros elegessem um representante para estar divulgando as informações do IBGE junto aos membros para evitar
que qualquer um deixe de ser informado com assuntos referentes ao Censo e para que este representante ficasse responsável em organizar os membros e
local para as futuras reuniões para se evitar atrasos e faltas. Mas como nesta reunião compareceram poucos membros, isto não foi possível. Posterirmente
foi enfatizado a importância da presença dos membros para se envolverem nas questões censitárias do município, pois esta comissão foi formada devido aos
diversos pedidos do censo 2007 e que o efetivo comparecimento dos membros nas reuniões é de grande importância para o conhecimento, esclarecimento e
acompanhamento do censo, pois eles são os representantes do município.
Também foi pedido a intensificação da divulgação do PSS Recenseador, visto a pouca procura de candidatos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
IAGRO, Correios, DETRAN, Escola Estadual Japorã, Secretaria Municipal de Administração, Escola Porto Lindo, Camara de Vereadores, AGRAER.

Participantes do IBGE: 
Leila Constantinov da Silva (Futura ACM);
Alesandro de Souza Lobo (Futuro ACS);
Paulo José Diniz Junior - Coordenador de SubÁrea.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


